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2020 初级会计经济法考试真题及答案（8 月 30 日下午）

1.某公司 2019 年度企业所得税应纳税所得额 1000 万元，当年购置并实际使用一台符合《节能节水专用设备企

业所得税优惠目录》规定的节能节水专用设备，该专用设备投资额 510 万元。已知企业所得税税率为 25%。计

算该公司 2019 年度应缴纳企业所得税税额的下列算式中，正确的是（) 。

A.1000×25%=250(万元)

B.1000×25%-510×10%=199(万元)

c. (1000-510) ×25%=122.5(万元)

D.(1000-510×10%) ×25%=237.25(万元)

参考答案：B

2.根据劳动合同法律制度的规定，下列劳动合同中，双方当事人可约定试用期的是（) 。
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A.无固定期限劳动合同

B.非全日制用工合同

C.以完成一定工作任务为期限的劳动合同

D.期限不满 3 个月的劳动合同

参考答案：A

3.2019 年 9 月甲房地产开发公司销售自行开发的—处住宅项目，取得不含增值税价款 8000 万元，扣除项目金

额 5000 万元。已知土地增值税税率为 40%，速算扣除系数为 5%。计算甲房地产开发公司销售该住宅项目应缴

纳土地增值税税额的下列算式中，正确的是()。

A.8000×40%=3200(万元)

B. (8000-5000) × (40%-5%) =1050 (万元)

C. (8000-5000) ×40%×5%=60(万元)

D. (8000-5000) ×40%-5000×5%=950 (万元)

4.根据支付结算法律制度的规定，关于国内信用证的下列表述中，正确的是（ ）。

A.可支取现金

B.以人民币计价、不可撤销

C.可转让信用证允许多次转让

D.付款期限最长不超过 6 个月

参考答案：B

5.甲公司职工夏某实际工作年限为 8 年，在甲公司工作年限为 6 年。因患病住院治疗，夏某可享受的医疗期最长

不得超过法定期限，该期限为()。

A.9 个月



B.12 个月

C.6 个月

D.3 个月

参考答案：c

6.根据企业所得税法律制度的规定，下列各项中，属于企业所得税纳税人的是（) 。

A.个人独资企业

B.合伙企业

C.个体工商户

D.股份有限公司

参考答案：D

7.甲公司为居民企业，2019 年度取得境内所得 800 万元、境外所得 100 万元，已在境外缴纳企业所得税税款

20 万元。已知企业所得税税率为 25%。计算甲公司 2019 年度应缴纳企业所得税税额的下列算式中，正确的是

（)。

A.800×25%=200(万元)

B.800×25%-100×25%=175 (万元)

C. (800+100) ×25%=225(万元)

D.(800+100)×25%-20=205(万元)

参考答案：D

8.根据劳动合同法律制度的规定，下列情形中，劳动者可立即解除劳动合同，不需事先告知用人单位的是(）。

A.用人单位未按照劳动合同约定提供劳动保护的

B.用人单位违章指挥、强令冒险作业危及劳动者人身安全的



C.用人单位未及时足额支付劳动报酬的

D.用人单位在劳动合同中免除自己的法定责任、排除劳动者权利的

参考答案：B

9.下列法律事实中，属于法律事件的是()。

A.火山喷发

B.书立遗嘱

C.赠与房屋

D.登记结婚

参考答案：A

10.根据税收征收管理法律制度的规定，申请人可以在知道税务机关作出具体行政行为之日起—定期限内提出行

政复议申请。该期限为（)。

A.90 日

B.30 日

C.15 日

D.60 日

参考答案：D

11.根据消费税法律制度的规定，下列应税消费品中，在零售环节征收消费税的是（)。

A.金银首饰

B.实木地板

C.高档手表

D.卷烟



参考答案：A

12.甲商场为增值税一般纳税人，2019 年 7 月销售货物取得含增值税销售额 101.7 万元，销售餐饮服务取得含增

值税销售额 21.2 万元。已知销售货物增值税税率为 13%，销售餐饮服务增值税税率为 6%。计算甲商场当月增

值税销项税额的下列算式中，正确的是（ ）。

A.101.7÷(1+13%) ×13%+21.2÷(1+6%)×6%=12.9(万元)

B.101.7÷(1+13%)×13%+21.2×6%=12.972(万元)

c.101.7×13%+21.2×6%=14.493(万元)

D.101.7×13%+21.2÷(1+6%）×6%=14.421(万元)

参考答案：A

13.根据会计法律制度的规定，下列各项工作中，不属于总会计师组织领导本单位会计工作职责的是()。

A.预算管理

B.财务管理

C.成本管理

D.产品质量管理

参考答案：D

14.下列税种中，采用超率累进税率的是（) 。

A.土地增值税

B.印花税

C.个人所得税

D.城镇土地使用税

参考答案：A



15.甲公司 2019 年度为符合条件的小型微利企业，当年企业所得税应纳税所得额 160 万元。已知小型微利企业

减按 20%的税率征收企业所得税。计算甲公司 2019 年度应缴纳企业所得税税额的下列算式中，正确的是（)。

A.160×20%=32(万元)

B.160×25%×20%=8 (万元)

C.160×50%×20%=16 (万元)

D.100×25%×20%+(160-100)×50%×20%=11(万元)

参考答案：D

16.根据车船税法律制度的规定，下列各项中，不属于车船税征税范围的是（)。

A.自行车

B.摩托车

C.乘用车

D.商用车

参考答案：A

17.根据支付结算法律制度的规定，下列信用卡的相关款项中，发卡机构可向持卡人计收利息的是() 。

A.货币兑换费

B.取现手续费

C.透支的款项

D.违约金

参考答案：c

18.2019 年 5 月甲石化公司销售自产汽油 800 吨，办公用小汽车领用自产汽油 1 吨，向子公司无偿赠送自产汽

油 0.5 吨。已知汽油消费税定额税率为 1.52 元/升，汽油 1 吨=1388 升。计算甲石化公司当月上述业务应缴纳



消费税税额的下列算式中，正确的是（) 。

A.(800+1+0.5)×1388×1.52=1690972.64(元)

B.(800+1) ×1388×1.52=1689917.76(元)

C.800×1388×1.52=1687808(元)

D.(800+0.5) ×1388×1.52=1688862.88(元)

参考答案：A

19.甲公司职工王某因违章操作给公司造成了 2000o 元的经济损失。甲公司按照劳动合同的约定要求王某赔偿，

并每月从其工资中扣除。已知王某月工资 4800 元，当地月最低工资标准 2200 元。甲公司每月可从王某工资中

扣除的最高限额为（)。

A.960 元

B.4800 元

c.2600 元

D.440 元

参考答案：A

20.根据房产税法律制度的规定，下列房屋中，不属于房产税免税项目的是（) 。

A.公园管理部门自用的办公用房

B.居民个人出租的市区住房

C.国家机关自用的房产

D.军队自用的房产

参考答案：B

21.根据会计法律制度的规定，单位会计管理机构临时保管会计档案最长不得超过—定期限，该期限为()。



A.4 年

B.2 年

C.5 年

D.3 年

参考答案：D

22.2019 年 12 月甲公司进口一批红酒，海关审定关税完税价格 540000 元。已知消费税税率为 10%，关税税率

为 5%。计算甲公司当月该笔业务应缴纳消费税税额的下列算式中，正确的是（)。

A.540000× (1-5%) ÷ (1-10%)×10%=57000(元)

B.540000× (1-5%) × (1+10%)×10%=56430(元)

C.540000× (1+5%) × (1+10%)×10%=62370(元)

D.540000× (1+5%) ÷ (1-10%)×10%=63000(元)

23.甲公司为增值税—般纳税人，2019 年 9 月向税务机关实际缴纳增值税 260000 元、消费税 750000 元、城市

维护建设税 70700 元。已知教育费附加征收比率为 3%。计算甲公司当月应缴纳教育费附加的下列算式中，正确

的是（)。

A.(750000+70700) ×3%=24621(元)

B.(260000+70700) ×3%=9921(元)

C. (260000+750000) ×3%=30300(元)

D.(260000+750000+70700)×3%=32421(元)

参考答案：c

多选题

1.根据劳动合同法律制度的规定，下列情形中，可导致劳动合同无效或部分无效的有( ）。



A.劳动合同条款违反法律、行政法规强制性规定的

B.劳动合同欠缺必备条款的

C.一方当事人以胁迫的手段，使对方在违背真实意思的情况下订立的

D.劳动合同签订后，用人单位发生分立的

参考答案：AC

2.根据会计法律制度的规定，下列职务中，属于不相容职务的有（ ）。

A.业务经办与稽核检查

B.会计记录与财产保管

C.授权批准与监督检查

D.业务经办与会计记录

参考答案：ABCD

3.根据个人所得税法律制度的规定，下列所得中，不论支付地点是否在中国境内，均为来源于中国境内的所得的

有()。

A.将财产出租给承租人在中国境内使用而取得的所得

B.许可各种特许权在中国境内使用而取得的所得

C.转让中国境内的不动产取得的所得

D.因任职在中国境内提供劳务取得的所得

参考答案：ABCD

4.根据企业所得税法律制度的规定，下列各项中，在计算企业所得税应纳税所得额时准予扣除的有()。

A.差旅费

B.诉讼费用



C.企业之间支付的管理费

D.违约金

参考答案：ABD

5.恨据社会保险法律制度的规定，参保职工因工伤发生的下列费用中，应从工伤保险基金中支付的有（)。

A.治疗工伤的医疗费用

B.住院伙食补助费

C.劳动能力鉴定费

D.治疗工伤的康复费用

参考答案：ABCD

6.根据增值税法律制度的规定，—般纳税人发生的下列业务中，不得开具增值税专用发票的有() 。

A.酒店向消费者个人提供餐饮服务

B.百货公司向消费者个人销售家用电器

C.装修公司向一般纳税人提供装修服务

D.律师事务所向消费者个人提供咨询服务

参考答案：ABD

7.根据劳动合同法律制度的规定，用人单位进行经济性裁员时，应优先留用具有法定情形的人员。下列各项中，

属于该法定情形的有（)。

A.家庭无其他就业人员，有需要扶养的未成年人的

B.与本单位订立较长期限的固定期限劳动合同的

C.家庭无其他就业人员，有需要扶养的老人的

D.与本单位订立无固定期限劳动合同的



参考答案：ABCD

8.税务机关拟对个体工商户业主王某采取税收保全措施，王某的下列财产中，可以采取税收保全措施的有()。

A.价值 20 万元的小汽车

B.价值 10 万元的金银首饰

C.价值 2000 元的电视机

D.维持自己生活必需的唯—普通住房

参考答案：AB

9.根据消费税法律制度的规定，下列情形中，应当以纳税人同类应税消费品的最高销售价格作为计税依据计缴消

费税的有（)。

A.以自产应税消费品抵偿债务

B.以自产应税消费品投资入股

C.以自产应税消费品换取消费资料

D.以自产应税消费品换取生产资料

参考答案：ABCD

10.根据民事法律制度的规定，在诉讼时效期间的最后 6 个月内，因特定情形不能行使请求权的，诉讼时效中止。

下列各项中，属于该特定情形的有()。

A.无民事行为能力人没有法定代理人

B.权利人向义务人提出履行请求

C.继承开始后未确定继承人

D.权利人提起诉讼或者申请仲裁

参考答案：AC



判断

1.用人单位和劳动者分别向用人单位所在地和劳动合同履行地的劳动人事争议仲裁委员会申请劳动仲裁的，由用

人单位所在地的仲裁委员会管辖。( )

参考答案：×

2 未填写实际结算金额的银行汇票不得背书转让。(

参考答案：√

3.行政复议的举证责任，由申请人承担。( )

参考答案：×

4.会计十的职业道德是对会计法律制度的最低要求。(

参考答案：×

5.房屋出租不属于契税征税范围。()

参考答案：√

6.居民企业在汇总计算缴纳企业所得税时，其境外营业机构的亏损可以抵减境内营业机构的盈利。()

参考答案：×

7.纳税人申报的计税依据明显偏低，又无正当理由的，税务机关有权核定其应纳税额。()

参考答案：√

8.单位内部会计监督的对象是本单位的经济活动。

参考答案：√

9.学生勤工俭学提供的服务免征增值税。()

参考答案：√

10.现金支票持票人为个人的，提示付款时应向银行交验本人有效身份证件。( )



参考答案：√

不定项

【资料 1】2020 年 1 月 8 日，甲公司成立，张某为法定代表人，李某为财务人员。1 月 10 日李某携带资料到 P

银行申请开立了基本存款账户。1 月 15 日甲公司在 Q 银行申请开立了基本建设资金专户。1 月 20 日甲公司签

发一张金额为 360 万元、由 P 银行承兑的电子商业汇票交付乙公司。乙公司因急需资金，于 5 月 6 日向 M 银行

申请办理了汇票贴现。

要求:

根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。

1.关于甲公司在 P 银行开立账户的下列表述中，正确的是（）。

A.甲公司应填制开立银行结算账户申请书

B.P 银行应报经当地中国人民银行分支机构核准

C.该账户 2020 年 1 月 10 日不能办·理对外付款业务

D.甲公司与 P 银行应签订银行结算账户管理协议

参考答案：AD

2.关于甲公司在 Q 银行开立账户的下列表述中，正确的是〔 ）。

A.甲公司应向 Q 银行出具主管部门批文

B.甲公司应向 Q 银行出具基本存款账户开户许可证

C.Q 银行应向中国人民银行当地分支机构备案当地分支机构批准

D.该账户支取现金应在开户时报经中国人民银行

参考答案：ACD

3.P 银行承兑该汇票应当办理的手续是〔 ）。



A.审查甲公司的资格与资信

B.与甲公司签订承兑协议

C.收取甲公司承兑手续费

D.对汇票真实交易关系在线审核

参考答案：ABCD

4.乙公司到 M 银行办理贴现必须记载的事项是（）

A.贴出人乙公司签章

B.实付金额

C.贴现利率

D.贴入人 M 银行名称

参考答案：ABCD

【资料 2】中国公民王某为境内甲公司研发人员，其独生子正在读小学。2019 年王某有关收支情况如下:

(1）每月工资、薪金所得 20000 元，每月缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费、住房公积金

3900 元。1-11 月工资、薪金所得累计已预扣预缴个人所得税税额 8590 元。

(2)为乙公司提供技术服务，取得一次性劳务报酬 5000 元。

(3）购买福利彩票，取得一次中奖收入 3000 元。

(4)网约车充值获赠价值 2500 元的返券。

(5）储蓄存款利息收入 1750 元。

(6)将一套住房出租，全年租金收入 37200 元。

已知:工资、薪金所得预扣预缴个人所得税减除费用为 5000 元/月;综合所得减除费用为 60000 元;子女教育专项

附加扣除标;准为 1000 元/月，由王某按扣除标;准的 100%扣除;劳务报酬所得个人所得税预扣率为 20%，每次收



入 4000 元以上的，减除费用按 20%计算;劳务报酬所得以收入减除 20%的费用后的余额为收入额。

个人所得税预扣率表

(居民个人工资、薪金所得预扣预缴适用）

级数 累积预扣预缴应纳税所得额 预扣率（%） 速算扣除数（元）

1 不超过 36000 元的部分 3 0

2 超过 36000 元至 144000 元的部分 10 2520

3 超过 144000 元至 300000 元的部分 20 16920

…… …… …… ……

级数 全年应纳所得额 税率（%） 速算扣除数（元）

1 不超过 36000 元的部分 3 0

2 超过 36000 元至 144000 元的部分 10 2520

3 超过 144000 元至 300000 元的部分 20 16920

4 超过 300000 元至 420000 元的部分 25 31920

…… …… …… …………

要求:

根据上述资料，不考其他因素，分析回答下列小题:

1.计算王某 12 月份工资、薪金所得应预扣预缴个人所得税税额的下列算式中，正确的是（）

A.(20000-5000-3900-1000)x3%=303(元)

B.(20000-5000) ×3%=450(元)

c. (20000-5000-3900) ×3%=333(元)

D.(20000×12-5000×12-3900×12-



1000×12)×10%-2520-8590=1010(元)

参考答案：D

2 计算王某─次性劳务报酬应预扣预缴个人所得税税额的下列算式中，正确的是（)。

A.5000×(1-20%) ×20%=800(元)

B.5000: (1-20%) ×20%-1250(元)

c.5000×20%=1000(元)

D.5000×20%×20%=200(元)

参考答案：A

3.计算王某 2019 年综合所得应缴纳个人所得税税额的下列算式中，正确的是（) 。

A. (20000×12+5000-60000-3900×12)10%-2520=11300(元)

B.[20000×12+5000×(1-20%)-6000o-3900×12-1000×12]×10%-2520=10000(元)

C.(20000×12+5000-60000-3900×12-1000×12)×10%-2520=10100(元)

D.[20000×12+5000×(1-20%)-60000]×20%-16920=19880(元)

参考答案：B

4.王某下列所得中，免征个人所得税的是(）。

A.储蓄存款利息收入 1750 元

B.出租住房全年租金收入 37200 元

C.网约车充值获赠价值 2500 元的返券

D.购买福利彩票—次中奖收入 3000 元

参考答案：AD

【资料 3】甲公司为增值税一般纳税人，主要从事大型机械设备制造和销售业务。2019 年 10 月有关经营情况如



下:

(1）购入原材料取得增值税专用发票注明税额 39 万元;进口检测仪器取得海关进回增值税专用缴款书注明税额 26

万元。

(2)报销销售人员国内差旅费，取得网约车费增值税电子普通发票注明税额 0.09 万元;取得住宿费增值税普通发票

注明税额 0.6 万元:取得注明销售人员身份信息的铁路车票，票面金额合计 10.9 万元;取得注明销售人员身份信息

的公路客票，票面金额合计 5.15 万元。

(3）采取分期收款方式销售 W 型大型机械设备—台，含增值税价款 226 万元，合同约定当月收取 50%价款，次

年 4 月再收取 50%价款;采取预收货款方式销售 Y 型大型机械设备—台，设备生产工期 18 个月，合同约定本月

应预收含增值税价款 960.5 万元，甲公司当月实际收到该笔预收款。

(4）支付境外乙公司专利技术使用费，合同约定含增值税价款 99.64 万元，乙公司在境内未设有经营机构且无代

理人。

已知:销售货物增值税税率为 13%;销售无形资产增值税税率为 6%;铁路旅客运输服务按照 9%计算进项税额;公路

旅客运输服务按照 3%计算进项税额;取得的扣税凭证均符合抵扣规定。

要求:根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。

1.甲公司当月下列进项税额中，准予从销项税额中抵扣的是（) 。

A.网约车费的进项税额 0.09 万元

B.住宿费的进项税额 0.6 万元

C.原材料的进项税额 39 万元

D.检测仪器的进项税额 26 万元

参考答案：ACD

2.计算甲公司当月铁路车票和公路客票准予抵扣



进项税额的下列算式中，正确的是()。

A.10.9÷(1+9%)×9%+5.15×3%=1.0545(万元)

B.10.9+ (1+9%)×9%+5.15÷(1+3%)×3%=1.05(万元)

C.10.9×9%+5.15×3%=1.1355 (万元)

D.10.9×9%+5.15÷ (1+3%)×3%=1.131 (万元)

参考答案：B

3.计算甲公司当月销售大型机械设备增值税销项

税额的下列算式中，正确的是() 。

A.(226×50%+960.5) ÷ (1+13%).13%=123.5(万元)

B.960.5×13%=124.865(万元)

C.(226+960.5)÷ (1+13%)×13%=136.5(万元)

D.226÷(1+13%) ×13%=26(万元)

参考答案：A

4.计算甲公司支付专利技术使用费应代扣代缴增值税税额的下列算式中，正确的是（() 。

A.99.64×6%=5.9784(万元)

B.99.64÷ (1+6%)×6%=5.64(万元)

C.99.64÷ (1-6%)×(1+6%)×6%=6.7416(万元)

D.99.64÷(1-6%)×6%=6.36(万元)

参考答案：B



◆ 涵盖 17 大班级

◆ 10 项独家资料

◆ 2 个学习考期

【你将获得】
● 10 小时备考轻松入门；

● 45+小时吃透教材考点；

● 10+小时攻克易混淆点；

● 15+小时冲刺提分，直播+模考查缺补漏

● 服务：班主任小班管理+法条音频朗读+考前摸底测验

● 特色：双师资教学，自由选择名师授课

2021 初级会计高端班
快人一步，轻松突破两科

赠送 1: 官方正版教材+《黄金考点》教辅，包邮到家

赠送 2: 价值 199 元/科收费题库，含 2 套考前点题卷+不

限答疑次数/科

赠送 3: 纸质版《黄金考点》，包邮到家

温馨提示：具体配套服务以线上为准



233 网校初级会计师网址：http://www.233.com/chuji/

初级会计历年真题名师解读听课地址：https://wx 233.com/search/v1/study/?mid=24970

初级会计师资料下载：https://wx 233.com/course/Datum/Index?classid=28

233 网校微信官网交流群，加群一起上战场吧 233 网校微信题库小程序上线，快来微信刷题~

2020 初级会计实务考试真题及答案（8 月 30 日下午）

1. 下列各顶中，引起企业资产和所有者权益同时增加的是()。

A.经股东大会批准向股东宣告分配现金股利

B.收到投资者投入一台设备

C.取得一笔短期借款并存入银行

D.经股东大会批准以现金回购本企业股票方式减资

参考答案：B

2. 2019 年 12 月 31 日, 某企业 E 商品账面余额为 3000000 元，由于市场价格下跌，该商品预计可变现净值为

2500000 元，”存货跌价准备” 科目期初余额为零。下列各项中， 不考虑其他因素，该商品期末计提存货跌

价准备的会计处理正确的是( )

http://www.233.com/chuji/
https://wx.233.com/search/v1/study/?mid=24970
https://wx.233.com/course/Datum/Index?classid=28


A.借:营业外支出 2500000

贷:存货跌价准备 2500000

B.借:资产减值损失 500000

贷:存货跌价准备 500000

C.借:管理费用 500000

贷:存贷跌价准备 500000

D.借:信用减值损失 500000

贷:存货跌价准备 500000

参考答案：B

3.下列各项中，属于事业单位资产类科目的是().

A.财政应返还额度

B.无偿调拨净资产

C.应缴财政款

D.专用基金

参考答案：A

4.下列各项中，属于汇总原始凭证的是()。

A.科目汇总表

B.限额领料单

C.发料凭证汇总表.

D.制造费用分配表

参考答案：C



5.某企业 2019 年发生经济业务如下:确认销售费用 1000 万元，公允价值变动损失 60 万元，确认信用减值损失 4

万元，支付税收滞纳金 26 万元。不考虑其他因素，上述业务导致该企业 2019 年营业利润减少的金额为( ) 元。

A.1090

B.1064

C.1086

D.1060

参考答案：B

6.某制造业企业生产 M、N 两种产品，采用机器工时比例法分配制造费用。2019 年 12 月，共发生制造费用 100

万元，M 产品实际耗用机器工时 200 小时，N 产品实际耗用机器工时 300 小时。不考虑其他因素，该企业 M 产

品当月应分配的制造费用为()万元。.

A.40

B.60

C.100

D.50

参考答案：A

7.某公司为增值税一般纳税人，销售商品适用的增值税税率为 13%。2019 年 9 月 2 日该公司销售商品 10000

件,每件商品不含税标价为 50 元。由于成批销售，该公司给予客户 20%的商业折扣，并开具增值税专用发票。不

考虑其他因素，下列各项中，该公司确认的营业收入金额为( ) 元。

A.500000

B.400000

C.452000



D.565000

参考答案：B

8.下列各项中， 企业按税法规定代扣个人所得税，应借记的会计科目是( ) 。

A.财务费用

B.税金及附加

C.管理费用

D.应付职工薪酬

参考答案：D

9.经股东大会批准，某公司以法定盈余公积弥补当年亏损 80000 元。不考虑其他因素，下列各项中,该公司弥补

亏损的会计处理正确的是()。

A.借:盈余公积一法定盈余公积 80000

贷:本年利润 80000

B.借:盈余公积一法定盈余公积 80000

贷:利润分配一盈余公积补亏 80000

C.借:利润分配一盈余公积补亏 80000

贷:盈余公积一 法定盈余公积 80000

D.借:利润分配一未分配利润 80000

贷:盈余公积一法定盈余公积 80000

参考答案：B

10.下列各项中，增值税一 般纳税人取得交易性金融资产的相关支出应计入投资收益的是()。

A.不含增值税的交易费用



B.价款中包含的已宣告但尚未发放的现金股利

C.增值税专用发票上注明的增值税税额

D.价款中包含的已到付息期但尚未领取的债券利息

参考答案：A

11.、 下列各项中，行政单位可以根据实际情况自行选择是否编制的财务报表()。

A.净资产变动表

B.收入费用表

C.现金流量表

D.资产负债表

参考答案：C

12.以吓各项中，不应计入产品成本的是( )。

A.直接材料成本

B.直接人工成本

C.生产车间管理人员的工资

D.销售机构相关的固定资产修理费用

参考答案：D

13.、 下面各项中，制造业企业应作为固定资产核算的是()。

A.为建造厂房库存的工程物资

B.正在建设中的生产线

C.行政管理部]使用的汽车

D.生产完工准备出售的产品



参考答案：C

14.下列各项中,企业发出随同商品出售不单独计价的包装物实际成本应记( ) 。

A.主营业务成本

B.其他业务成本

C.销售费用

D.管理费用

参考答案：C

15.某公司 2019 年实现利润总额 120 元，确认所得税费用 30 万元、其他综合收益税后净额 8 万元。不考虑其

他因素，该公司 2019 年实现的净利润为()万元。

A.120

B.128

C.90

D.98

参考答案：C

16.某企业年初所有者权益总额为 500 万元，当年以资本公积转增资本 50 万元，实现净利润 300 万元，提取盈

余公积 30 万元，向投资者分配现金股利 70 万元。不考虑其他因素，该企业年末所有者权益为()万元。

A.650

B.730

C.68

D.770

参考答案：B



17.‘下列各项中,关于存货期末计量会计处理表述正确的是()

A.当存货可变现净值高于存货成本时应按其可变现净值计价

B.当存货可变现净值高于存货成本时应将其差额计入当期损益

C.已计提的存货跌价准备不得转回

D.当存货账面价值高于其可变现净值时,应计提存货跌价准备

参考答案：D

18.、 下列各项中,属于外来原始凭证的是()。

A.支付运输费收到的增值税专用发票

B.限额领料单

C.发料凭证汇总表

D.员工差旅费报销单

参考答案：A

多项选择题：

1. 下列各项中，属于账账核对内容的有()。

A.总账期末余额与其所属明细账期末余额之和的核对

B.债权债务明细账账面余额与对方单位债权债务账面记录的核对

C.资产、负债、所有者权益各账户总账余额之间平衡关系的核对

D.总账与序时账期末余额的核对

参考答案：ACD

2.下列各项中，属于生产费用在完工产品与在产品之间进行分配的方法有()。

A.在产品按定额成本计价法



B.交互分配法

C.定额比例法

D.约当产量比例法

参考答案：ACD

3.下列各项中， 导致事业单位净资产总额发生增减变动的有(),

A.按规定上缴财政拨款结转资金

B.按规定缴回非财政拨款结转资金

C.按规定从非财政拨款结余中提取专用基金

D.从外单位无偿调入实验设备

参考答案：ABD

4.下列各项中，属于所有者权益变动表“本年增减变动金额”项目的有()。

A.盈余公积转增资本

B.提取盈余公积

C.盈余公积弥补亏损

D.资本公积转增资本

参考答案：ABCD

5.下列各项中，属于绩效管理领域应用的管理会计工具方法有( ) 。

A.平衡计分卡

B.经济增加值法

C.敏感性分析

D.关键绩效指标法



参考答案：ABD

6.下列各项中，属于确定合同履约进度的产出指标有()。

A.评估已实现的结果

B.已完工或者交付的产品

C.实际测量的完工进度

D.时间进度

参考答案：ABCD

7.下列各项中， 关于采用表结法结转本年利润表述正确的有(),

A.每月均可通过“本年利润”科目提供当月利润额

B.每月末将损益类科目的本月发生额合计数填入利润表的本月数栏

C.年末将损益类科目全年累计余额结转入"本年利润”科目

D.每月均可通过“本年利润”科目提供本年累计利润额

参考答案：BC

8.下列各项中，应通过“应付职工薪酬”科目核算的有()。

A.因解除劳动关系而给予职工的现金补偿

B.向职工提供的异地安家费

C.按规定计提的职 1 I 教育经费

D.支付给临时员工的工资

参考答案：ABCD

9.某企业采用计划成本进行材料日常核算，下列各项中，应通过”材料成本差异”科目借方核算的有()。

A.发出材料应负担的超支差异



B.发出材料应负担的节约差早早

C.入库材料的超支差异

D.入库材料的节约差男 t

参考答案：BC

10.某公司年末固定资产清查时发现上年购入的一台设备未入账，其重置成本为 10000 元，该公司按净利润的

10%提取法定盈余公积。不考虑其他因素，下列各项中，该设备盘盈的会计处理正确的有()。

A.借:以前年度损益调整 10000

贷:盈余公积一法定盈余公积 1000

利润分配一未分配利润 9000

B.借:待处理财产损溢 10000

贷:营业外收入 10000

C.借:固定资产 10000

贷:以前年度损益调整 10000

D.借:固定资产 1 0000

贷:待处理财产损溢 10000

判断题：

1.企业采用的重要会计政策和会计估计属于财务报表附注披露的内容。()

参考答案：V

2.备抵法下，转销无法收回的应收账款，应冲减坏账准备和应收账款。(）

参考答案：V

3.材料盘亏净损失属于一 般经营损失的部分，应记入"营业外支出”科目，



参考答案：x

4.年度终了，企业应将"本年利润”科目的本年累计余额转入“利润分配—未分配

利润”科目

参考答案：V

5.企业结账前发现凭证无误而账簿记录出现金额错误，应当采用补充登记法更正。( )

参考答案：x

6.企业回购并注销股票支付的价款高于股票面值时，差额应记入财务费用。()

参考答案：x

7.企业生产车间生产人员福利费应根据实际发生额记入生产成本。()

参考答案：V

8.企业接收固定资产捐赠产生的利得记入资本公积。()

参考答案：x

9.不单独设置"预付账款”科目的企业，预付的款项可以通过"应收账款”科目核算。

参考答案：x

10.房地产开发经营企业销售房地产应缴纳的土地增值税记入"税金及附加”科目()

参考答案：V

不定项选择题：

(一).

某股份有限公司为增值税一般纳税人, 2019 年初，所有者权益总额为 54000 万元。其中未分配利润金额为 6000

万元。

2019 年该公司发生与所有者权益相关的经济业务如下:



(1) 4 月 1 日，经股东大会批准，宣告发放现金股利 1600 万元。4 月 29 日，以银行存款实际支付现金股利。

(2) 5 月 8 日，经批准以增发股票的方式募集资金,共增发普通股 500 万股，每股面值 1 元，每股发行价值 5 元。

证券公司代理发行费用为 80 万元，取得的增值税专用发票注明的增值税税额为 4.8 万元，从发行收入中扣除。

股票已全部发行完毕，收到的股款已存入银行。

(3)全年实现利润总额为 6035 万元，中，当年实现国债利息收入 45 万元，支付税收滞纳金 10 万元。除上述事

项外，无其他纳税调整和递延所得税事项,该公司适用的所得税税率为 25%。

要求:根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。(答案中的金额单位用万元表示)

1.根据资料(1) ，下列各项中,该公司宣告和支付现金股利相关会计处理表述正确的是(

A.宣告时借记”利润分配一一应付现金股利或利润”科目 1600 万元

B.支付时贷记”银行存款”科目 1600 万元

C.宣告时贷记“应付股利”科目 1600 万元

D.支付时借记”利润分配一 6 未分配利润” 科目 1600 万元

参考答案：ABC

2.根据资料(2)，下列各项中， 该公司增发普通股相关会计处理表述正确的是( )。

A.借记“财务费用”科目 80 万元

B.货记”股本”科目 500 万元

C.借记”银行存款”科目 2415.2 万元

D.贷记”资本公积一股本溢价” 科目 1920 万元

参考答案：BCD

3.根据资料(3)，该公司 201 9 年度所得税费用的金额是( )万元。

A.1517.5



B.1500

C.1508.75

D.1497.5

参考答案：B

4.根据期初资料、资料(1)至(3)，该公司 2019 年 12 月 31 日未分配利润的金额是( )万元。

A.4400

B.8935

C.10535

D.6000

参考答案：B

5.根据期初资料、资料(1) 至(3) ，该公司 2019 年 12 月 31 日所有者权益总额是( )万元。

A.60955

B.54000

C.59355

D.54820

参考答案：C

(二)甲企业为增值税一般纳税人， 2019 年发生 与无形资产相关的经济业务如下: .

(1) 1 月 7 日，自行研发-项管理用 M 非专利技术。截至 4 月 30 日，以银行存款共支付研究费用 50000 元,中,

相关业务取得增值税专用发票注明的增值税税额为 2600 元，研究阶段的相关活动已结束。

(2) 5 月 3 日，M 非专利技术研发活动进入开发阶段。该阶段共发生研发人员薪酬 500000 元、其他研发费用

100000 元，所有支出均符合资本化条件,取得增值税专用发票注明的增值税税额为 13000 元。9 月 10 日，M 非



专利技术研发活动结束,经测试达到预定技术标准并投入使用。M 非专利技术预计使用年限为 5 年，无残值，采

用直线法摊销。

(3) 12 月 1 日,将 M 非专利技术经营出租给乙企业，双方约定的租赁期限为 3 年。末，甲企业收取当月租金 20000

元，增值税税额为 1200 元，并开具增值税专用发票，款项已存入银行。

要求:根据_上述资料,不考虑其他因素，分析回答下列小题。

1.根据资料(1)，下列各项中， 甲企业支付和结转研究费用的相关会计处理表述正确的是()

A.支付时记入"研发支出一一资本化支出”科目

B.支付时记入"研发支出一-费用化支出” 科目

C 支付时记入"管理费用”科目

D.期末将”研发支出一费用化支出” 科目的余额转入"管理费用”科目

参考答案：BD

2.根据资料(1) 和(2)，甲企业自行研发 M 非专利技术的入账金额是( )元。.

A.650000

B.665600

C.613000

D.600000

参考答案：D

3.根据资料(1) 至(3) ，下列各项中， 2019 年 12 月甲企业出租 M 非专利技术会计处理正确

的是，()。

A.收取租金时,

借:银行存款 21200



贷:其他业务收入 20000

应交税额一应交增值税 (销项税额)1200

B.计提摊销时:

借:管理费用 10000

贷:累计摊销 10000

C.计提摊销时:

借:其他业务成本 10000

贷:累计摊销 10000

D.收取租金时:

借:银行存款 21200

贷:营业外收入 20000

应交税费一应交增值税 (销项税额)1200

4.根据资料(1) 至(3) ，2019 年度甲企业 M 非专利技术累计摊销的金额是( )元。

A.32500

B.43333

C.40000

D.30650

参考答案：C

5.根据资料(1) 至(3) ，下列各项中， M 非专利技术业务影响 2019 年利润表有关项目表述正

确的是()

A.营业收入增加 20000 元



B.营业成本增加 10000 元

C.营业利润增加 70000 元

D.研发费用增加 80000 元

参考答案：ABD

(三)

甲企业为增值税一般纳税人， 销售产品适用的增值税税率为 13%，”应交税费” 科目期初余额为零。采用实

际成本进行存货日常核算。2019 年 12 月该企业发生与存货相关的经济业务如下:

(1) 6 日，从乙企业采购一批原材料，取得增值税专用发票注明的价款为 100 万元，增值税税额为 13 万元，原

材料验收入库。甲企业开具一张面值为 113 万元的银行承兑汇票，同时支付承兑手续费 0.533 万元，取得的增

值税专用发票注明的增值税税额为 0.032 万元。

(2) 10 日， 甲企业向丙企业销售一批不需用的原材料，开具的增值税专用发票注明的价款为 500 万元，增值税

税额为 65 万元，收到-张面值为 565 万元、期限为 2 个月的商业承兑汇票。该批原材料的实际成本为 400 万元。

(3) 27 日,领用-批自产产品作为福利发给 300 名职工，其中专设销售机构人员 100 名，总部管理人员 200 名。

该批产品不含增值税的售价为 30 万元,实际成本为 21 万元。

要求:根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。(答案中的金额单位用万元表示)

1.根据资料(1)，下列各项中， 甲企业采购原材料会计处理正确的是()。

A.借:财务费用 0.533

应交税费一应交增值税 (进项税额)0.032

贷:银行存款 0.565

B.借:材料采购 100

应交税费一应交增值税 (进项税额)13



贷:其他货币资金 113

C.借:原材料 100

应交税费一应交增值税 (进项税额)13

贷:应付票据 113

D.借:原材料 113

贷:应付票据 113

参考答案：AC

◆ 涵盖 17 大班级

◆ 10 项独家资料

◆ 2 个学习考期

【你将获得】
● 10 小时备考轻松入门；

● 45+小时吃透教材考点；

● 10+小时攻克易混淆点；

● 15+小时冲刺提分，直播+模考查缺补漏

● 服务：班主任小班管理+法条音频朗读+考前摸底测验

● 特色：双师资教学，自由选择名师授课

2021 初级会计高端班
快人一步，轻松突破两科

赠送 1: 官方正版教材+《黄金考点》教辅，包邮到家

赠送 2: 价值 199 元/科收费题库，含 2 套考前点题卷+不

限答疑次数/科

赠送 3: 纸质版《黄金考点》，包邮到家

温馨提示：具体配套服务以线上为准
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